

## 体育

## 对手打酱油 赢球也挠头

国足热身3:0战胜爱沙尼亚

本报记者 李志刚

3:0,中国国家队在珠海轻松击败了爱沙尼亚队,只是本场胜利的含金量由于对手更像是来“打酱油”的而打了折扣。国足主帅高洪波赛后承认“中国队球员的竞技状态不是很好”。而专程到珠海督战的足协专职副主席韦迪则为中国队定下了“亚洲杯至少小组出线”的目标,他还特意表示“从2012赛季开始,足

杯杯上可能会出现业余球队的身影,而足协杯的冠军也极有可能获得一个亚冠参赛席位”。

第20分钟,杜威助中国队先拔头筹。1分钟后于海门前接曲波的传中推射再下一城。第37分钟,小将杨旭推射将比分改写为3:0。只用了半场比赛,中国队便击溃爱沙尼亚,但在下半场的比赛中,中国队再次暴露

了“领先之后思想容易松懈”的痼疾,不能进一步扩大比分。

爱沙尼亚队球员身体相当健壮,喜欢高举高打,与中国队在亚洲杯小组赛中的对手乌兹别克斯坦颇有相似之处。中国队选择这个对手的初衷并没有错,只是爱沙尼亚此次来华使用了替补阵容,比赛的质量自然可想而知。本场比赛结束之后,爱

沙尼亚队匆匆奔赴机场,连新闻发布会都没有参加,让很多人相当无语。

中国足协专职副主席韦迪特意到珠海现场观战,不过他表示自己不会再去广州观看中国队22日迎战马其顿队的比赛,“我还有其他事情要忙,比如要筹备明年3月开始的足协杯。”对于中国队的表现,韦迪表示满意,“中国队在亚洲杯上

的主要任务是锻炼队伍,并没有具体的名次指标,当然,怎么着也得小组出线啊。”

据记者了解,2011赛季足协杯正赛规模初定为32队,分别是16支中超队、14支中甲队及2010赛季中乙联赛三、四名。而目前中国足协正在酝酿于2012赛季改组足协杯,吸引业余球队参加。2012赛季足协杯正赛

资格赛暨省、市联赛在中国足协47个会员单位所在省、市、自治区分别打响,业余球队只要在这47个单位有正式注册资格即可参赛,各省、市、自治区涌现出的“基层草根”最强代表将与中甲14队及部分下赛季中乙排名靠前球队构成资格赛附加赛32强,通过淘汰赛晋级的16队再与16支中超队参加2012赛季足协杯正赛。

## 姚明本赛季“报销”

新华社华盛顿12月17日体育专电(记者 梁金雄)

休斯敦火箭队17日在与灰熊队交锋前宣布,前一天被查出左脚踝出现应力性骨折的中锋姚明,将无法代表火箭队参加本赛季剩余的比赛。

当日火箭队总经理莫里和队医沃尔特·洛出席了新闻发布会。沃尔特首先对姚明是否还能继续征战NBA持乐观态度,称此伤不会终止他的职业生涯。不过他表示,如果选择手术治疗,那么姚明至少需要7至10个月的恢复方可重返赛场。

这是姚明继上赛季因左脚接受重建手术整个赛季报废之后,职业生涯中再度早

休赛季。本赛季,处在恢复状态中的姚明仅代表火箭队参加了5场比赛。

姚明和火箭队将对他的脚伤进行复查和评估,待复查结果出来后再决定治疗方案。目前考虑两种方案,一是像两年前那次左脚应力性骨折一样,采取手术治疗;二是选择保守治疗,即固定他的左脚和踝关节,指望裂缝处自己愈合。

姚明当日没有发表谈话。不过,莫里透露,姚明得到不能参赛的消息后感到很难过,他为自己错失诸多比赛,为队友、火箭队以及火箭球迷感到内心不安。这位老总期待姚明能早日康复,重返火箭队。



## 海大出了个“最牛引导员”

新华社广州12月18日电(记者 刘大江 肖思思 欧甸丘)

18日中国军团在广州亚残运会田径项目上延续前几日的迅猛势头,在当天决出的30块金牌中收获16块,成为名副其实的“金牌大户”。中国选手周文俊两天内4次打破亚洲纪录。

当日比赛共有9人次破亚洲纪录。继前一日在男子T38级别的200米半决赛和决赛中两破亚洲纪录,中国选手周文俊18日再创佳绩:在男子T38级别100米、400米决赛中两破亚洲纪录。他在两天内4破亚洲纪录,成

为这个级别名副其实的“亚洲飞人”。

当天比赛表现突出的还有中国选手王玉芹,这位山东姑娘在当天进行的女子T12级别400米中折桂,而17日她已经获得女子T12级别200米的金牌。这名24岁的女孩子练短跑时间不过短短两个月,但在引导员吕建钢的陪伴下进步神速。

吕建钢是位还在中国海洋大学读大三的学生,担任引导员短短三个多月,却带出了王玉芹、吴春苗两名亚洲冠军,三获亚残运金牌,被王玉芹称为“最牛引导员”。



曲波的助攻很及时。 新华社发

## 鲁能泰山 今日集中

本报记者 李志刚

12月19日中午,鲁能泰山队将重新集中,全力备战2011赛季。目前鲁能泰山俱乐部的多位负责人已经赴西班牙进行考察,伊万也尚未回到济南,球队近日的训练将由队中的几位中方教练负责。“领导出发之前,已经召集了全体工作人员及中方教练员开会,对工作进行了具体分工,大家各负其责,肯定能够带好队伍。”鲁能泰山俱乐部一位工作人员这样说。

“目前还没有接到哪位球员要求推迟归队的电话。”鲁能泰山教练马宝刚在接受记者采访时这样说,“队伍重新集中之后,俱乐部科研所会对球员进行系统的身体机能检测,根据以往的经验,我们的球员普遍相当自觉,即使在假期,也不会放纵自己。”据马宝刚介绍,泰山队近日的训练将以恢复体能为主,“每年冬训第一阶段的训练都是这样的,练练体能,为明年的比赛打下一个坚实的基础。”

## 全国汽车拉力赛 徐俊暂排国内首位

本报讯 广东佛冈全国汽车拉力赛的首日角逐全面展开,浓缩拉力赛精华,精彩刺激的超级短道赛引爆了观众眼球。而红云红河车队三员战将成绩可嘉。

17日,全国拉力赛佛冈站迎来第一个赛段超级短道赛的角逐,这个在一块空地上专门辟出的超级赛道,赛段路线长约1.2公里,全部为沙石路面,比赛按单车出发,以时间计取名次,车手们驾驶赛车或在直道上高速疾驶,或在弯道处甩尾漂移,车手们娴熟的车技,赛道上刺激精彩的场面让人大呼过瘾,目前如日中天的红云红河车队主力徐俊,驾驶技术流畅,赛车风驰电掣,暂排国内车手首位,总排名第5,而瑞典外援车手弗洛丁和老将陈自华则分别暂列第4和第11。

为保证红云红河车队赛车状况良好,弗洛丁的赛车在原本已经调到最佳状态的基础上,又进行一次大撤换,包括差速器等诸多部件在内的很多配件都进行了全新更换,而徐俊的赛车转向系统曾一度存在一定问题,经过再次调校之后此问题已彻底解决。

今天,本次比赛将展开第二个比赛日的赛事,共8个赛段,赛程85.60公里,总里程251.41公里,赛段全部为水泥路面,将给车手提出新的挑战。(蒲亚昆)

## 艾伦遇上老东家

## 山东男篮今晚客战新疆

客场负于北京,遭遇两连败,但来不及做过多调整,黄金将士就又踏上了更为险恶的征程。今晚,山东男篮将做客天山脚下,挑战兵强马壮的新疆广汇。两队此前交锋,新疆队对山东占据着绝对优势,而在主场更是从未输给过山东队。艾伦能否走出上一场比赛的低迷,在旧主身上找回状态,成为比赛的一大看点。

上赛季结束后,新疆没有与两位外援艾伦和查尔斯续约,据悉,关键球能力弱、控制场上局势不足是球队与艾伦分手

的主要原因。新赛季,新疆队先后引进了有NBA背景的昆西·杜比和辛格顿。此番艾伦挑战老东家,迎来了证明自己的机会。

谈到外援,俱乐部总经理叶鹏流露出无奈:“在北京,小将们很不错,俩外援表现得不好,与全队融合不理想。”能否帮助球队渡过难关,战新疆,怀特和艾伦是该站出来。

除了外援,新疆内援的引进也是大手笔频出。中锋位置上,引进宋康明,为巴特尔打替补,后卫位置引进国手

张庆鹏,加上其他小修小补,新赛季新疆的目标只有一个,那就是总冠军。

对阵兵强马壮的新疆队,两连败加上舟车劳顿,山东队想在客场全身而退难度很大。对此,俱乐部总经理叶鹏坦言:“这几年在新疆的成绩大家都清楚,就锻炼队伍而言,我们还是要认真地打好这场比赛。拼下来最好,即便输了,也不能让队员一见到新疆就发憊,背上心理包袱。”

本报见习记者 刘伟



王玉芹(右)在比赛中。 新华社发